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Fødevarerejseholdet har d.d. kontrolleret virksomheden.
Kontrollen er gennemført på baggrund af kontrol i anden
virksomhed.

Der er vejledt om de specifikke regler. Der er oplyst om
betaling for kontrollen. Der er udleveret retssikkerhedsblankt
om kontrollen. Separat klagevejledning fremsendes automatisk
elektronisk, vedhæftet kontrolrapport. Du kan klage over
afgørelsen. Se separat klagevejledning.

Særlige mærkningsordninger: Bødeforelæg på kr. 5000 er
fremsendt. En virksomhed skal stoppe markedsføring af
fødevarer så snart at denne er blevet orienteret af sin
leverandør om, at et produkt ikke må sælges. En virksomhed
skal yderligere orientere sine kunder om, at et ulovligt produkt,
læskedrikken Niko Niko i flasker af 320 ml, er blevet solgt i
deres butik. Følgende er konstateret: Virksomheden har
indkøbt produktet Nico Nico 320 ml, 12 kasser, indeholdende
tilsætningsstoffet E110. Produktet er indkøbt fra en virksomhed
via fakturaer nr. 617 af 4. januar 2024. Fødevarer med indehold
af farvestoffet E110, skal mærkes med teksten;" Kan have en
negativ indvirkning på børns aktivitet og koncentrationsevne”.
Nico Nico produkterne mangler denne mærkning. Yderligere er
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det konstateret at Nico Nico produktet med appelsinsmag indeholder for store mængder farvestof i fht.
EU-reglerne og dermed også er ulovligt. Ved Fødevarestyrelsens ankomst stod der 14 stk. af Nico Nico
produkterne i virksomhedens køleskab, sammen med andre drikkevarer. Køleskabet henstår i kundeområdet.
Yderligere henstår 24 stk. på en hylde i kundeområdet, blandt andre fødevarer.
Det er konstateret, at der ikke er opsat skiltning i butikken mhp. orientering af kunderne om at der er blevet
solgt dette ulovlige produkt og at produktet er uegnet til fødevarer. Fotodokumentation optaget.
Virksomheden fremviser en e-mail, som de har modtaget fra en anden virksomhed d. 26. januar 2024, hvor der
oplyses, at virksomheden har fået at vide fra deres leverandør at de IKKE må sælge Nici Nico indtil de har fået
Etiketter.
Virksomheden oplyser, at de havde glemt at fjerne dem i køleskabet og at dem på hylden var sat væk.
Partshøring: Køleskabet er min fejl, dem på hylde har jeg sat væk.

”Der er vejledt om at den endelige Smileyrapport vil blive fremsendt med almindelig post og samtidig digitalt til
virksomheden e-boks. Såfremt virksomheden ikke har modtaget den endelige Smileyrapport med almindelige
post, senest 8 dage efter at den er fremsendt til virksomhedens e-boks, bør virksomheden straks henvende sig
til Fødevarestyrelsen på mail adressen 26@fvst.dk”.


